

压实责任 聚焦痛点 凝聚合力

党建引领环境整治，聚力乡村颜值蝶变

本报通讯员 赵欣悦

“以前村里路边杂草丛生、垃圾乱丢乱放，现在大变样了，周围环境清爽看着就舒服，村里今年还在这边新开辟了健身场地，我们的生活环境真是越来越好了。”润州区韦岗街道韦岗村黄坨岗组村民高兴地说。今年以来，为确保农村人居环境整治取得实效，韦岗村党委将党建引领与乡村环境整治相结合，把改善人居环境作为推进乡村振兴的“助推器”，牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念，坚持问题导向，以更大的力度、更实的举措，持续推动农村人居环境整治水平提升，实现村庄环境从“一时美”转变为“长效美”，逐步建立起农村人居环境整治管护长效机制。

压实责任 推动环境整治走深走实

“村里将充分发动党员群众参与到治理活动中来，确保大家思想认识统一、标准要求明确。”韦岗村党委书记、村委会主任王海宏表示。韦岗村党委及时召开农村人居环境整治工作会议，明确“一个重点三个区域”，一个重点即垃圾清理，三个区域即开展城乡接合部垃圾专项清理、开展“四沿”垃圾专项清理、开展“五旁”垃圾专项清理。实行网格化管理，由村两委委员包片，划分责任区

域，设立党员责任岗，以“定人员、定职责、定地段、定时段”的“四定”责任制确保责任细化到人、工作落实到位，确保农村人居环境改善工作“责任链”横向到边、纵向到底，环环相扣。

聚焦痛点 推动乡村环境大幅改善

“现在村里将船山河里的垃圾都清理过了，并请专人定期维护，真是太好了。”韦岗村船山河村民组长章海波感慨地说。自环境整治工作开展以来，针对整治行动中的痛点难点，韦岗村党委通过日常管护与集中攻坚相结合，以整改销号的形式推进问题集中整治，成立

“放大镜”党员志愿服务队，每日开展“随手拍”，将巡查的问题反馈到整改微信群中，明确整改时间，争取“当日事当日毕”。目前全域已清理生活垃圾35吨，清理三个搬迁地块建筑垃圾1700多吨，投入1.3万元对船山河等沟渠进行漂浮物、水草整治清理，投入近40万元对东头组、丁家组拆迁地块进行封闭式管理，切实提升村庄环境质量。

凝聚合力 推动文明新风浸润人心

“真的谢谢你们啊，把我们的需求反映上去，现在燕子的道路不仅修好了，晚上还有太阳能路灯，再也不怕黑了。”燕子窝组村民陶长荣激动地说。韦岗村党委紧扣群众关心的热点难点问题，以党员、群众“面对面”的形式，累计收集办理丁家组丁家坝清淤、燕子窝组道路安装路灯等6件实事，开展“卫生模范户”“美丽庭院”等评比活动2次。打造“旌旗红”“蓝丝带”等党员志愿服务品牌，常态化开展农村秸秆禁烧、违法建设治理等法治宣讲，组织“韦岗是我家，环境靠大家”等志愿服务活动3次，通过发放倡议书、张贴横幅等方式，大力宣传人居环境整治工作，引导群众自觉参与到人居环境整治行动中，形成“党员带头群众赞，群众跟着党员干”的良好局面。

区政协围绕食药安全监管开展重点提案办理协商

本报讯(谢竞美)日前，润州区政协围绕《关于进一步加强食品药品安全监管工作的提案》组织政协委员开展重点提案办理协商活动。

活动中，委员们先后考察了长申超市、益丰大药房，参观了润州区市场监管局的食品检测室和检测车。在随后召开的重点提案督办座谈会上，提案承办单位润州区市场监管局介绍了政协提案办理情况和润州区食品药品安全工作情况，提案者对提案办理情况进行了回应并表示满意。

据悉，在今年的润州区政协七届二次会议期间，食品药品安全监管的问题受到委员的高度关注，提交的提案经区政协主席会议审议确定为2023年度重点提案之一。通过实地查看食品药品安全主体责任落实情况，委员们对食品药品安全监管工作成效给予肯定，表示将持续关注和支

宣讲社保政策 强化惠企服务

本报讯(吴一鸣)近日，润州区社保中心邀请江苏铁科新材料股份有限公司、润州区西津会馆等10多家企业代表参加社保政策宣讲座谈会，进一步加大社会保险政策宣传力度，提升惠企服务质量。

活动中，社保中心工作人员结合当前企业面临的问题难点，从省网经办、工伤保险参保、退休人员管理等方面进行讲解，并详细介绍省网注册、网上退休办理等具体业务操作。针对企业当前在社保经办方面的业务咨询予以逐一解答，同时发放宣传手册。通过社保政策宣讲覆盖到位、经办服务保障到位、企业需求精准对接到位，为企业提供一站式特色服务。

下一步，区社保中心将继续坚持“社保服务 就在身边”宣传主题，采取“请进来、走出去”方式，将窗口前移、服务延伸，为参保企业群众送去更多翔实易懂的社保政策宣传。

身边好故事 传递正能量

本报讯(张慧娟)“好人精神”根植优秀传统文化，近日，官塘桥街道远洋社区携手益家室内环境监测公益服务中心开展好人好事交流会，以身边榜样的真善美来实现感化、教育、引领作用，进一步传递正能量，形成新时代社会文明风气。

活动现场，专业社工杨俊以具体的事例为切入点为大家开展宣讲。居民刘玉玲热心公益事业，经常到敬老院看望老人，为党员群众讲解如何预防心血管疾病；居民张步宽几年前捡到一只钱包，立即交到社区，社区工作人员通过派出所查找，最终找到失主并归还钱包……这样的好人好事在居民生活中不胜枚举，虽然都是不起眼的小事，但听了让人很感动。杨俊表示，将以“身边故事共同铭记”为契机，将一点一滴的身边事汇聚成海，进一步弘扬美德，传递文明和谐的社会正能量。

守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(杨婷 利敏)近日，和平路街道三茅宫第一社区新时代文明实践站联合普康养老，在红石榴家园开展了以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动，为老年人安享晚年营造良好的法治环境。

活动现场，工作人员以讲座、PPT、宣传传单的形式向老年人讲解养老领域诈骗和非法集资的典型案列以及不法分子惯用的手段，普及养老领域非法集资的危害；同时提醒老年人未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款要多次核实。

通过宣传活动，有效提高了社区老年人对非法集资危害性的认识，增强了老年人风险防范意识，同时也营造了社区打击非法集资和防范诈骗的良好氛围。

普法宣传进乡村 网络安全驻心间

本报讯(孙晨飞 韦佳洁)7月24日上午，润州区韦岗街道韦岗村组织村民开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”普法宣传活动。

活动中，工作人员为村民现场讲解了《网络安全法》等与村民密切相关的法律知识，引导村民安全上网、文明上网，增强法律意识、法治观念，共同维护清朗的网络空间。在场村民纷纷表示受益匪浅。村民们表示，家里孩子经常上网，回家后要把今天听到的内容跟孩子讲讲，让孩子也提高网络安全防范意识。

据了解，韦岗村将持续开展多种形式的网普法宣传活动，让诚信网、文明上网、依法治理理念深入人心。



玩转趣味实验 播撒科学种子

本报讯(陈文婷)近日，宝塔路街道庄泉社区开展“神奇小实验 科学大发现”青少年科普活动，志愿者们带领辖区小朋友进行光学实验，了解生活中常见的光学现象。

“有哪个小朋友知道照相机为什么能把景色或者人像固定下来？这些现象的原理是什么？”活动中，志愿者们给孩子们讲解生活中常见光学现象的原理，随后又发放实验材料，让大家亲手拼装、制作纸盒相机并观察光学现象。在第二个小实验中，志愿者将一束白光从三棱镜的一个侧面射入，从另一个侧面射出，形成红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫七种色光，孩子们纷纷惊叹，直呼“太神奇了！”

社区相关负责人介绍，活动通过动手实验的方式，让孩子们在玩中学、学中玩，培养他们从小爱科学、学科学、用科学的兴趣。下一步，社区将继续组织开展系列课程，在孩子们心中播撒科学的种子。

“七彩夏日”活动 宣传垃圾分类

本报讯(王莹)近日，润州区卫健委组织“白衣小天使”暑托班的孩子们走进金山街道润州山路社区新时代文明实践站，开展“七彩的夏日”垃圾分类主题活动。

活动现场，大学生志愿者为孩子们讲解垃圾分类知识和垃圾分类的意义，以开展小游戏和手抄报宣传的方式，帮助孩子们理解如何区分可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾，针对生活垃圾容易混淆的难点，耐心地讲解分辨技巧，进一步增强孩子们的垃圾分类意识。

“这次垃圾分类宣传活动真实用，今天学会了可回收垃圾和其他垃圾的分类。”一名小朋友表示，要争当环保小卫士，并督促爸爸妈妈也对垃圾进行有效分类。社区工作人员介绍，此次活动有效普及了垃圾分类知识，引导孩子们增强爱护环境卫生的意识，养成垃圾分类的好习惯。

百岁老人喜庆生 敬老爱老暖人心

本报讯(杨笑宇)近日，官塘桥街道平山村村医窦老格奶奶迎来百岁生日。当天，村干部、网格员、志愿者们带着鲜花、生日蛋糕上门为老人祝寿，献上满满的生日祝福，陪她度过一个难忘的生日。

庆生会上，村干部和窦奶奶的亲朋好友们围坐在一起，切蛋糕、唱生日

歌，为老人贺寿。一声声祝福，一句句问候，窦奶奶的脸上洋溢着幸福的笑容。“这是我过得最开心的一个生日，有这么多人陪着我一起热闹。”窦奶奶开心地说。“能给百岁老人过生日，沾沾老人的喜气，特别开心和幸福，希望以后村里能有越来越多的百岁老人，老年人的生活也越来越好。”参加庆生

会平山村党委副书记邱振宇感慨颇深。

据悉，平山村积极探索特色居家养老服务的新思路，为辖区更多老人提供多元、精准、细致的关爱活动，不断构建敬老、护老、爱老的社会新风尚，让老人们度过一个健康快乐的晚年。

急救体验馆里学知识

7月24日，江苏大学和七里甸街道金星社区志愿者带着京口实小的学生走进镇江急救体验馆，参观学习拥挤踩踏防范、交通安全、医护救援等知识，增强孩子们的科学防灾意识和灾害避险自救能力。

蒋燕 朱妍婕 石玉成 摄影报道



乐学慧鱼科普 感受科技魅力

日前，金山街道润州山路社区开展“乐学慧鱼科普”活动，志愿者指导小朋友体验各种慧鱼智能作品的拼装、操作技能，学习慧鱼科普知识，感受科技的魅力，丰富暑期生活。

石玉成 摄影报道



乐享皮影 传承非遗

日前，江苏大学志愿者走进七里甸街道万科社区爱心暑托班，开展“乐享皮影 传承非遗”活动，指导小朋友学习皮影制作和表演技艺，了解相关的非遗知识，感受民俗文化魅力，充实暑期生活。

薛梅 石玉成 摄影报道

竹叶画清廉 美德润童心

本报讯(润轩 刘佳颖)近日，宝塔路街道凤鸣新村社区组织辖区学生、党员开展以“竹叶画清廉 美德润童心”为主题的竹叶画创作活动。

活动中，党员们分享老一辈共产党员的廉洁小故事，培养学生们崇尚廉洁意识。随后分成六组带领学生在社区大院竹林里收集竹叶，每组成员以竹叶为媒画纸为介，从收集的竹叶里挑选出合适的叶子进行贴画创作。大

廉洁守初心 奋发担使命

本报(乔琪 润轩)近日，宝塔路街道运河社区组织党员干部参观平山堂廉政教育基地，进一步结合党风廉政建设工作实际，提升全体党员干部防腐倡廉意识。

在平山堂廉政教育基地，党员们跟随讲解员先后参观了平山堂、谷林堂、欧阳祠和贤守清风馆等学习场馆，聆听并感受欧阳修、苏轼两位古代历史名人清廉为官、以民为本的执政之道。大家

观看红色电影 坚定理想信念

本报(黄咏言)近日，宝塔路街道林隐社区组织辖区党员前往电影院观看电影《望道》。

影片介绍《共产党宣言》首译者陈望道不畏生死、英勇顽强地完成组织任务，以翻译《共产党宣言》、“四一二”事变、重建新闻馆、解放上海四个维度叙述故事情节，也凸显出陈望道舍小家为大家的“红色精神”，演绎了历史变革交

发挥先锋作用 永葆先进本色

本报(佟玲 润轩)警钟长鸣筑防线，廉洁自律做表率。近日，韦岗街道韦岗村党委联合韦岗派出所开展“发挥先锋作用 永葆先进本色”主题教育，组织党员干部到润州区初心主题公园接受红色教育，深入运用本地红色资源，引导大家忆苦思甜、感恩奋进，规范自身行为，加强作风建设，杜绝违纪违规问题发生。

活动中，大家走进新四军韦岗抗战纪念馆，认真聆听讲解员讲解韦岗战斗首战告捷的历史，通过观看革命文物、历史照片和视频，深刻体会此次战斗的历史意义。随后，大家来到韦岗战斗胜利纪念碑下，面向党旗，庄严肃立，紧握右拳，重温入党誓词。

党员们纷纷表示，未来将进一步牢记初心使命，充分发挥党员先锋模范作用，赓续红色血脉，永葆清正廉洁，以昂扬的精神投入到各项工作中。

自制绿豆汤 高温送清凉

本报(徐诗雨)近日，宝塔路街道黎明社区联合中鼎养老服务中心开展“夏日送清凉 情暖老人心”活动，为高龄、空巢、独居老人送去夏日的清凉和问候关怀。

一大早，工作人员和志愿者就忙碌起来，洗锅、淘绿豆、起火熬煮……大家分工有序、有条不紊，一个小时后精心熬制的绿豆汤就出锅了。考虑到老人们胃口不好，志愿者特地小火慢炖，就为把绿豆煮烂一点；考虑到有

的老年人糖尿病吃不了糖，还特地制作“无糖绿豆汤”。待其自然冷却，志愿者们冒着炎炎烈日，把这份清凉给老人送上门，并叮嘱他们要注意休息，做好防暑降温措施，平安度夏。老人们喝着绿豆汤，嘴里不时地说着“谢谢”，丝丝清凉已沁入心里。

接下来，黎明社区将继续联合中鼎养老开展敬老关爱活动，把党和政府的关怀送给更多需要帮助的群众，让大家感受到“社区大家庭”的温情关爱。



夏日送清凉 关怀进工地

日前，官塘桥街道官塘桥村开展“送清凉进工地”活动，志愿者带着西瓜、冰红茶和熬制的绿豆汤，以及藿香正气水、风油精等防暑用品来到辖区建筑工地，为工人们送上夏日关怀。

石玉成 摄影报道